

SALA DE LECTURA

Proletari din toate țările, uniți-vă!

Unitatea tinereții

ORGAN AL COMITETULUI CENTRAL AL UNIUNII TINERETULUI COMUNIST

ANUL XLIV
SERIA II
NR. 12 098

4 PAGINI
50 BANI

MARȚI
26 APRILIE
1988

TOVARĂȘUL NICOLAE CEAUȘESCU

a primit pe I. S. Silaev,

vicepreședinte al Consiliului de Miniștri al U.R.S.S.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, a primit, luni, pe tovarășul I.S. Silaev, vicepreședinte al Consiliului de Miniștri al U.R.S.S., care a efectuat o vizită în țara noastră.

Oaspetele a transmis tovarășului Nicolae Ceaușescu un cordial salut din partea tovarășului Mihail Gorbaciov, secretar general al Comitetului Central al P.C.U.S. și a tovarășului N.I. Rijkov, președintele Consiliului de Miniștri al U.R.S.S.

Mulțumind, tovarășul Nicolae Ceaușescu a transmis, la rândul său, tovarășilor Mihail Gorbaciov și N.I. Rijkov un cald salut și cele mai bune urări. În cadrul întrevederii au fost analizate aspectele de colaborare dintre România și U.R.S.S., fiind subliniate posibilitățile existente pentru extinderea, în continuare, în spiritul înțelegerii convenite la cel mai înalt nivel, a relațiilor bilaterale pe

plan economic și tehnico-stiințific, a cooperării și specializării în producție, pentru diversificarea, pe baze reciproce avantajoase a schimburilor comerciale. La primire a luat parte Ștefan Andrei, viceprim-ministru al guvernului. Au fost de față V.M. Velicko, ministrul construcțiilor de mașini și creșterii energice și de transport al U.R.S.S., și E.M. Tjajelnikov, ambasadorul Uniunii Sovietice la București.

În spiritul orientărilor și indicațiilor tovarășului Nicolae Ceaușescu

1 MAI ÎN INDUSTRIE ȘI AGRICULTURĂ — MOBILIZARE EXEMPLARĂ, EFORTURI SUSȚINUTE PENTRU REALIZAREA INTEGRALĂ A SARCINILOR DE PLAN

OAMENII MUNCII DIN JUDEȚUL SUCEAVA RAPORTEAZĂ ÎNDEPLINIREA PREVEDERILOR DE PLAN PE PRIMELE PATRU LUNI LA PRINCIPALII INDICATORI

Intr-o telegramă adresată tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, de Comitetul Județean Suceava al P.C.R., se raportează că oamenii muncii suceveni, acționând susținut pentru a întâmpina ziua de 1 Mai cu noi și importante succese, au îndeplinit la data de 25 aprilie prevederile de plan pe primele patru luni la principalii indicatori. Avansul de timp câștigat va permite realizarea unui spor la producția marfă industrială în valoare de peste 300 milioane lei, concretizat în substanțele de pășiri, între care 11 300 MWh energie electrică, 160 tone cupru, plumb și zinc în concentrate, 4 100 tone pirită, 11 500 mc cherestea, 100 000 mp furnire estelice, 90 000 mp plăci inoxidabile din lemn. Pe aceeași perioadă, producția destinată exportului va fi depășită cu 0,5 la sută, iar sarcinile de plan la activitatea de investiții cu 40 milioane lei.



Doa noi sonde puse în funcțiune

La Șcheia de Producție Petroliară Vilorita, Județul Dimbovița, au fost puse în funcțiune pe structura Glodeni, încă două sonde. De subliniat că noile sonde au început să producă la parametrii stabiliți cu 5 și, respectiv 7 zile înainte de termen. În prezent, colectivul de aici, care a mai primit de la foraj alte 4 sonde, face intens pregătiri pentru a le introduce cât mai repede în circuitul productiv. Lucrările sunt mai avansate la sonda 2012 — Gura Oenitei, pe care sonderii s-au angajat să o facă funcțională în cinstea zilei de 1 Mai. Tot pentru sporirea producției, la aceeași șcheia se continuă extinderea introducerii pompelor cu cilindru lung la puțurile de țigă, pompe care au o eficiență sporită și o durată de funcționare mai mare decât pompele clasice.

Onorarea sarcinilor la export

Concomitent cu exigența și răspunderea cu care acționează pentru onorarea exemplară a sarcinilor la export, muncitorii, inginerii și tehnicienii Intreprinderii de Tevi de pe platforma industrială a municipiului Zalău acordă maximă atenție satisfacerii cu produse specifice a economiei naționale. Răspunzând unor solicitări suplimentare, recent au fost livrate în devans industriilor de autoturisme, de material rulant și electrotehnice aproape 200 tone țevi de cea mai bună calitate. (Agerpres)

Ștacheta profesionalismului — în permanență la un nivel ridicat

Intreprinderea „Jiul” din Balș e apropiată și ca dimensiuni și ca profil de industrie mică. Între multe, nu însă și mărunte, produse care se realizează aici se numără sobe și cazane de baie cu combustibil solid, uși pentru sobele de teracotă, bidoane pentru vopsea, piese turnate din fontă și altele. În linii mari, produse destinate comerțului, produse care au o utilitate preponderant casnică, fiecare dintre noi fiind, sau putând fi, beneficiarul lor sau al unora ori unuia dintre ele. Anual, în dorința de a fi competitivă și e vorba în primul rând, de o competiție cu ea însăși, întreprinderea băseană înnoiește cam în proporție de 30-35 la sută gama sortimentelor intrate în fabricație. Pe anul 1988, noutățile sunt (într-o succintă enumerare): soba de încălzit tip „Cristina” — o invenție în domeniu, cum ne asigură directorul Ion Diaconescu —, mașina de gătit „Ol-

tul”; peste zece tipuri de uși pentru sobele de teracotă, numeroase modele de galerii și țevi pentru sobe. Cum se poate observa, întreprinderea „Jiul” folosește ca materii prime de bază tablă, fontă și laminată. Cei de aici nu s-au plina niciceste însumând anual mai multe zeci de milioane lei. Trebuie subliniat în mod deschis că la întreprinderea „Jiul” s-a creat de ani de zile obiceiul eficient și, tocmai de aceea, laudabilul obicei, ca oamenii să găsească rapid soluții pentru toate problemele cu care se confruntă. Așa se face că, în cazurile în care Combinatul Siderurgic Galați n-a furnizat unității din Balș întregul necesar de tablă, acesta a solicitat ajutorul unor mari unități cu profil metalurgic, precum Combinatul de Oțeluri Speciale din Târgoviște, completându-și necesarul de tablă cu MRR-urile primite de la acestea. De ieșit, au ieșit în circulație și furnizorii și întreprinderea beneficiară. De altfel, aceasta este un alt laudabil obicei al unității de care vorbim: să iasă întotdeauna în

ȘTEFAN MITROI
(Continuare în pag. a II-a)

Campania agricolă de primăvară

Energică mobilizare de forțe pentru încheierea grăbnică a însămânțărilor

Obiectivul nr. 1 înscris pe agenda unităților agricole din județul Bistrița-Năsăud și constituie recuperarea grăbnică a restanțelor la semănat și încheierea în cel mai scurt timp a acestor importante lucrări. Astfel, în CUASC Siminhalul de Cimpie, față de suprafețele planificate semănatul a ajuns abia la jumătate. Iată, deci, că în-

„Lucrăm pe mai multe fronturi, ne spune Maria Marica, inginerul șef al C.A.P. Siminhal. Forțele noastre sunt concentrate la pregătirea terenului la însămânțări și plantatul cartofilor. Acționăm cu întreg

MIRCEA BORDA
(Continuare în pag. a III-a)



Calea Moșilor din Capitală

ÎN ACEST NUMĂR

Organizațiile U.T.C. în munca lor de zi cu zi — CINE SE CEARTĂ CU DISCIPLINA DĂ FOC UROR CHIBRITURI CARE NU SE APRIND. • Tineri în universul muncii și al creației: PASI-UNEA — O FRUMOASĂ CARTE DE VIZITĂ. • CUNOSTEREA TRECUTULUI GLORIOS AL POPORULUI, CONDITIE MAJORĂ A EDUCAȚIEI PATRIOTICE A TINEREI GENERAȚII. • Copii frumoși și sănătoși pentru vigorența și tineretea patriei — DIN GRIJĂ ȘI DRAGOSTE PENTRU COPIII ȚĂRII • Rubrica AZI.

FERESTRE ÎN AZUR

De ce iubirile se nasc primăvara?... Cine alții ne pot răspunde, decât cei iubii și iubitorii? Ele se nasc primăvara, pentru că așa a fost lăsat de la natură, ca sufletul să ne înmugurească odată cu prima rază legală de soare. Să ni-l simțim deodată plin, inundându-ne pieptul, lăudându-l cu atât și întrecându-l hotarele către ființa iubită, înduindu-l fără scăpare în tresăriri și fiori... Cine n-a simțit fiorii dragostei primăvara? Dragostea este un sezon de-așezviri. Pare că și iubirile noastre își leapădă acum cojoacele iernii, dezbrăcându-se de prejudecăți și nepustindu-se asupra celor care le merită, și — generos — chiar și asupra celor care, poate, vor ajunge vreo dată să le merite... Există o dilemă univertsală care dă-nuie, doaspind gospodărește sub soarele de primăvară: iubim cu inima sau cu mintea? Citiți oamenii de știință n-au încercuțit prințre meandreele acestor întrebări? Cei care susțineau, bunăoară, că inima stă la baza tuturor iubirilor, s'fârșeau prin a se îndrăgosti cerebral, cu cap, dar fără scăpare, lăsându-l pe cei care propovăduiau contrații să-și neghe în final convingerile subjugându-și inimile unor furtunoase iubiri. Și, în toate acestea personal — primăvara avea rolul său bine precizat... De ce iubim primăvara?... Iarși mă întreb? Sinteți mai pisălogi decât o dragoste într-un singur sens? Iubim primăvara, pentru că primăvara simțim alții, cu totul alții; mai așa și pe-dincoala. Verdele ne face mai tineri, florile — mai parfumați, soarele — mai optimiști. Primăvara să fie — și aproape că nu ne mai suferă înfrizeră de trei sferturi academice a primămoaselor noastre, chipul nebarbierat al iubitului ce ne-a fixat rendez-vous, și nici măcar ploaia această quasi-moalească, ce ne transformată într-un fel de intrus-alom primăverii băltoace. Căci primăvara totul ne pare altminteri... bucheșelul de ghiocel capătă dintr-o dată valoarea unui colier de diamante, e suficient un simplu „Te iubesc”, pentru că aripile ce pe dată își cresc să te propulzeze în îndepărtate spații intergalactice, unde absența gravitației își face iubirea mai ușoară... Nu cred... să existe vreun El și vreo Ea care să se a-ție-nă treabă, celându-se primăvara... Ba, parcă au fost odată ca niciodată doi — din două lumi diferite — fuseseră bolnavi de iubire, după care nu se știe ce a-nu-nu-nu s-a întâmplat; dar îndepărtarea lor a fost, de fapt, pretextul pentru ca apoi să se subască mai abilit. Căci condițiile de primăvară sînt ca apa de ploaie — trec odată cu ea și se recitruie în natură, pînă la iarnă, cînd vor ploua sau ninge — însă din nou degeaba — cu miros de le-vănțic. E împede, ca iubirea nentînă, că primăvara, dragostea e la ea acasă; iar casa ei — fie că e garsoniera sufletului tău, fie zgrînc-norul inimii mele — o găzduiește ospitalieră, întru liniștea firii și curiozitatea celor care mai au cu-tețeanța să întrebe: „De ce iubirile se nasc primăvara?”

Glose
LA UN TINAR ANOTIMP

REPORTAJUL NOSTRU

Farmacla înseamnă pentru noi și un loc unde totul este foarte curat și bine ordonat. Spunem „curat” ca în farmacie” și nu greșim. Printre lucrătorii din agricultura județului Vilcea poate să apară formula „curat ca la S.M.A. Crețeni” și această comparație ar avea o deplină acoperire. Putem să cădem de acord că, în general, lucrurile unde se repară și se manipulează mașinile agricole par uneori incinte unde sînt aruncate flăcări vechi, alături și curățenii. Mecanicul agricol, cu mi-nile și halatul pline de unguenți, fîne uneori de „tradiție”. Această stare a lucrurilor așa s-a născut, așa s-a dezvoltat și pare normal ca numai așa să existe. Între timp oamenii mai pleacă în schimburi de experiență, mai văd pe altura lucruri bune și par să-și inehi-puie că acele lucruri bune pe care le-au văzut și datorează unor imponderabilități și nici-decum hotărîrii unor oameni de colectiv să apară un om care să abă o cu totul altă părere, iar dacă omul respectiv se mai întîmplă să fie și conducătorul colectivului respectiv se poate

curădenia totală și fără cusur. Totul dă impresia de muzeu și ai putea fi inclinat să crezi că meciunții de aici pot să lucreze în halate albe, dar aceasta ar fi o exagerare. Se muncește mult și bine, oamenii au vechime în meserii, s-au profesionalizat de mult, s-au perfecționat, se perfecționează mereu și sînt ști-tuitori despre ce se întîmplă în cele 9 secții din 9 comune, cunos-tute toate bolile tuturor mașin-ilor și pentru ei campania de primăvară este o stare de alertă îndreptățită.

GRĂDINĂ DE SUFLET

luc-o în sus. Nu-l poți arunca pentru că nu-ți vine să-l arunci. Pur și simplu totul este atât de curat și de dichisit în-țir te poți simți ca într-un mu-zeu. Sediul S.M.A. este mare și plin de construcții, de mașini și de instalații. Dacă ești chi-țibuzar și vei căuta cu tot di-nadimul să găsești o pietricică sau o hirtuță aruncată în cel-mai ascuns colț al stațiunii, s-ar putea să nu reușești. Bor-durile și pomii vârstriți, mașinile fără pete de uleiuri, prin hale-

cu zece ani încă se lucra la ridicarea primei hale. Cine trage pe aici își mai poate in-chipu că respectivele clădiri au fost ridicate de către o am-trepriză de construcții, dar și aceasta este doar o simplă hă-nuială pentru că totul a fost construit în regie proprie, cu ajutorul oamenilor din sat. În mijlocul S.M.A. se află o livadă de meri din cei scunzi, cu crengile tunse cu pricepere și înscrise pe sîrme. Între aceste rînduri de meri, lucrarea crește bine și în acest început

țeni, nu ar fi fost un gospodăr cum rar se întîlnește. La început, cînd primii mecaniza-tori se întineau aici să facă o stațiune și nici unul nu putea să-și închipuie cum și să arate, directorul le-a spus clar că vrea ca stațiunea să fie model și anume să fie model din toate punctele de vedere. Ceea ce însemna și faptul că trebuia distrusă odată pentru tot-deauna „tradiția” secțiilor care arată ca niște maidane pline de gunoale și mai voia direc-torul ca atunci cînd cineva străin va intra aici să vadă acel cineva că oamenii locului sînt gospodari și că au gîndire gospodărească. Încet-încet s-a realizat ceea ce există azi, me-canizatorii de la S.M.A. Cre-țeni nu mai pot pricepe cum alții acceptă să muncească în alte condiții, iar omul străin care intră în incintă își pune bîntul de chibrit ars înapoi în cutie și nu-l poate arunca pe jos.

Buni profesioniști, mereu la muncă și mereu cu grija uti-lajelor pe care le tot repară și le conduc pe dealurile inconju-rătoare, mecanizatorii de la S.M.A. Crețeni sînt hotărîți să facă, în timpii dintre campanii, un lac în zăvoaii din apropiere. În felul acesta, grădina pe care ei și-au creat-o și în care mun-cesc va deveni completă.

VASILE NEAGOE

Foto: MIHAI CUCU

CINE SE CEARTĂ CU DISCIPLINA DĂ FOC UNOR CHIBRITURI CARE NU SE APRIND

O recentă vizită la Timșoara m-a făcut să regret, pentru prima oară, că nu sunt fumător: colegii și prietenii întâlniți în calea își scoțeau de îndată țigările și-mi cereau un chibrit. Le-am răspuns că nu fumez și ca atare n-am chibrit și nici nu pot. „Uite că noi fumăm, și noi purtăm chibrituri, dar... n-avem” aveau să mă lămurească. „Nu se găsec de cumpărat: nici la tutungeri, nici la restaurante...” se plîngeau care mai de care...

IN BIROUL DIRECTORULUI - LINIȘTE DEPLINĂ...

E un om tânăr directorul fabricii bucureștene de chibrituri, Ion Grigoriu. Conduce fabrica de șase ani, îmi spune, cu aerul netulburat al omului sigur că la el în sector totul merge strună. Sînt informat că fabrica a suferit, de-a lungul existenței sale, mai multe etape de modernizare, ultima în 1984. Atunci s-au stabilit și sortimentele produse azi: chibrituri obișnuite, cu 50 de bețe, chibrituri tip „Menaj”, cu 250 de bețe (cutii lungi cu un pachet de țigări și ceva mai groase); și descriu pentru că nu știu încă lumina văzută, în sfîrșit, chibrituri tip „Menaj”, cu 800 de bețe (nevăzîndu-le, nu le mai descriu: cu ar folosi?). Îi întreb pe tînărul director al unei fabrici dacă știe că în anumite județe nu se găsec chibrituri și se arată din cale-afară de mirat: cum așa? Doar

plata s-a resimțit...”. Insist să aflu dacă nu cumva stagnarea producției sau, mai rău, ritmul lent se datorează și unor cauze strict interne, bunăoară disciplinei în producție. „Sigur că da, am avut și probleme de disciplină dar le-am rezolvat, constientizîndu-i pe cei care absentau nemulțumit sau lucrînd într-o doază, că de fapt cum munceam depinde soarta producției...”. Asta e drept, chiar așa este, în genere. Cer cîteva exemple concrete de măsuri luate față de lucrătorii certali cu disciplina: dar mi se spune că le voi afla de la secretarul organizației de partid și de la secretarul organizației U.T.C. Cu asta în biroul directorului se reinstaură liniștea, moleșitoare ca și căldura abundentă venită prin calorifere, în plină primăvară!

A, da, și problema calității rămîne s-o lîmperez la fața locului, în fabrică, pentru că aici, în biroul directorului, se știe că totul e în regulă: bețele se aprind, dar sînt confecționate după tehnologii avansate, bine puse la punct. Colectivul, care numără 840 de lucrători, e compus din oameni calificați, cei mai mulți cu vechime în întreprindere... Și așa mai departe: totul decurge normal, totul e în

cretarul organizației U.T.C., Florentina Lazăr. Din mers, am tot întrebat-o dacă „are probleme cu disciplina” în rîndul tînerilor, la locul de muncă. S-a scuzat mai întîi că e numai din noiembrie în funcție, nu cunoaște bine situația (deși, în fabrică lucrează de 8 ani), dar... nu prea sînt probleme, mă asigură!

Facem deci cîteva pași în afara secțiilor și dăm cu ochii de gazeta de perete (de incintă) a fabricii. Un întreg compartiment este consacrat „disciplinei la locul de muncă”, temă abordată într-o formulă satirică: texte care satirizează nelegătena unor lucrători, rebuturile, produsele de calitate necorespunzătoare! Deci, la gazetă sînt tîntule asemenea lipsurii, iar în conversație...

O întorcerea deci cu „împurmatul” în future, o floare, un portumbel care să se gîndească în sus, așa ca să-ntărsul să dea la iveală bețele, într-o poziție firească... Ghinion: scîrțîșul era pus invers, cu fața-n jos față de imprimant! Unii culeg bețele de pe jos, alții le lasă baltă sau chiar în baltă.

Organizațiile U.T.C. în munca lor de zi cu zi

producția zilnică este de 1.600.000 de chibrituri și cam tot atîta la celelalte două fabrici în parte... Insist să-l conving, cu experiența recentă a reporterului că, totuși, chibrituri nu se găsec, pînă cînd... cedează (oare abia acum în „noaptea” și mîntușese chibriturile, că de fapt sînt multe greutăți legate de desfacere, de transport, ba chiar și de obținerea materiei prime de la C.C.H. Brăila etc. Asta cu C.C.H., mai bine să n-o scrieți, că se supără tovarășii-bețe-n-roate...” mi se sugerează. Ce livează C.C.H. Brăila Fabricii de chibrituri din București? Beni de carton din care se decupează fișele masa imprimante și date cu foros (atacă cit sint date), care devin, prin prelucrarea, toc, apoi carterul pentru sertărese. Bețele se confecționează în fabrică, din lemn (busteni) de plop. Dialogul nostru evoluează spre frîncheie în ce privește producția: „Avem greutăți în aprovizionare și în livrări, ce să mai vorbim, e dispus să recunoască directorul, în cele din urmă. Din această cauză producția a stagnat o vreme: din noiembrie 1987 pînă în februarie 1988. Probabil că

regulă. Îți vine să aprinzi un chibrit și vezi că nu se aprinde și la lumina lui lucrurile se prezintă tot așa... ”

...IN SECȚII SE MUNCEȘTE, NU-I VORBĂ... E o constatare reală, că în secțiile fabricii, unde sînt condus de ingineri responsabili cu producția, Cornelia Anghel, se muncește. În unele locuri mai mult, adică mai intens, din punct de vedere fizic, pentru că unelele de tip vechi lasă loc muncii manuale, în altele mai puțin încordată, pentru că există și utilajele moderne, într-adevăr, cu sporită productivitate. Procesul tehnologic e destul de complicat, n-ai crede că o cutie de chibrituri presupune atîta muncă, o atît de lungă trecre prin faze succesive, în ultimă instanță o atît de lungă cale pînă să ajungă la beneficiar. Un sector prelucrează furnirile din care vor fi tăiate, cu o forfecă mecanizată, bețele: un alt sector moaie bețele mai întîi în parafină, apoi în pasta specială (pe bază de clorid de potasiu) care devine gămălie. Te uiti pe benzile care transportă,

pachetat e dirijat de celule fotoelectrice. Iar maestrul Nicolae Sandu mă informează că se discută tratative de întreprindere „Sinterom” din Cluj-Napoca pentru confecționarea unor tuburi speciale, cu ajutorul cărora celulele să dirijeze și orientarea „tocurilor” cu imprimatul în sus, incit sertărele să intre în poziția normală. Ei, Nicolae Sandu, nu tăgăduiește, ca directorul fabricii, că la ora actuală i se poate întîmpla ori că să deschidă cutia și să-l scoapă jos chibriturile; am văzut, doar, împreună, la masă în deplum, cutii închise aiurea... Nici faptul că multe bețe n-au gămălie ori n-o au întregă nu poate fi tăzduț la fața locului, cită vreme există și o explicație arhicunoscută: compoziția pastei, în care intră zece elemente. Cînd unul din ele nu e de bună calitate, se alege praful de gămălie.

...IAR LA GAZETA DE PERETE SE SPUNE ADEVĂRUL, FĂRĂ OCOLȘURI! Lesim din secțiile productive și ne îndreptăm către biroul, de fapt către sediul organizației de bază. Ne însoțesc acum și se-

Cunoașterea trecutului glorios al poporului, condiție majoră a educației patriotice a tinerei generații

„Istoria poporului nostru, de mai bine de 2000 de ani, de la daci pînă în prezent, este istoria luptelor împotriva asupririi străine, a luptelor pentru libertate și independență, pentru progresul economic și social. Iată de ce, în munca politico-educativă, de formare a omului nou, cunoașterea istoriei patriei constituie una din laturile de importanță excepțională ale întregii activități”. Cuvintele secretarului general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, au constituit pentru cel peste 450 concurenți reunit în cadrul fazei finale a concursului național de istorie a României, manifestare găzduită de municipiul Buzău, un vibrant îndemn la studiul istoriei.

A 12-a ediție a Concursului Național de istorie a României încheiat recent a fost dedicată celei de-a 70-a aniversări a desăvîrșirii statutului național unitar român, moment de importanță crucială în istoria noastră a patriei. Socialismul, prin întregul ansamblu de preferențe revoluționare, prin mutățile covoritoare pe care le-a înscris în constituția societății românești, a conferit o nouă și trinită dimensiune ideii de patrie, sentimentelor de atașament și legămintă mîndrie față de tot ceea ce într-un timp istoric scurt oamenii muncii călăuziți de partidul comunist au înfăptuit prin muncă și dăruire. A fi astăzi în România socialistă patriot și revoluționar înseamnă mai presus de orice un legămintă de inimă și constituie, expresie a hotărîrii de a face totul pentru binele și fericirea poporului, de a munci fără praget, de a fi întotdeauna acolo unde o cer interesele vitale ale societății.

Condițiile excepționale de studiu de care dispune tînăra generație, accesul larg la informație, la cultură au fost rețecate, și la această ediție a concursului, de diversitatea subiectelor: formarea poporului român și a limbii române (clasa a VIII-a); viața politică între 1866-1878 și tratatele de pace de la San Stefano și Berlin (clasa a IX-a); caracteristicile regimului politic în România între 1918-1938 și semnificația Conferinței Naționale a P.C.R. din octombrie 1945 (clasa a X-a); raporturile româno-otomane și nașterea unei lărgi autonomii interne și păstrarea întregii stăruiri a țărilor Române; unitatea și originalitatea culturii materiale și spirituale a geo-dacilor (clasa a XI-a); faurirea P.C.R. ca așă superioritate de plan politic, ideologic, organizatoric în mișcarea revoluționară din România și caracteristicile regimului dictatorial instaurat de Carol al II-lea (clasa a XII-a). Numai simbla lor însușire este capabilă de a da o imagine a problematicii extrem de complexe, de diverse de nuanțate pe care au avut-o de soluționat concurenții.

Tineri în universul muncii și al creației

Pentru mulți dintre cei care lucrează la întreprinderea „Electrogeorghe” din Timșoara este un om deosebit. Respectivul de care se bucură nu are ca singur reazem faptul că este șeful laboratorului U.T.C. Este adevărat că și această poziție în „nomenclatura” profesională spre multe despre un om. Cînd o întreprindere de o asemenea talie lansează pe piață produse dintre cele mai complexe, din care cel puțin unul poate fi găsit în foarte multe case, totuși controlul tehnic de calitate este foarte important. Odată cu viza pusă pe certificatul ce însoțește produsul, munca întregului colectiv al întreprinderii capătă greutate. Un certificat de calitate ce reprezintă și angajarea nu este privit aici ca fiind ceva mărunț. De la cei care proiectează produsul și pînă la cei care îl ambalează pentru expediere, este clar faptul că o viză U.T.C. pusă în grabă, fără o verificare atentă, prejudiciiază întregul colectiv. Tocmai de aceea, munca celor care, în laboratorul specializat testează diferite produse, se cere a fi bine condusă.

Cunoscîndu-l pe inginerul Gheorghe Roșca și văzînd cu cîtă seriozitate se ocupă de munca sa, ești plăcut impresionat. Aproape surprinzător este faptul că, în afara problemelor de serviciu, pe care le rezolvă cu competență și responsabilitate, el mai are timp și putere să se ocupe și de organizarea

aiubă un program special, legat în mare parte de viața de aici. Pentru asta a fost nevoie, în primul rînd, de dotare tehnică. Pînă atunci punea la punct a întregii instalații de radiocircare de servicii, pe care le rezolvă cu competență și responsabilitate, el mai are timp și putere să se ocupe și de organizarea

să selecționeze ceea ce este mai valoros. Telefonatele primite la studio sau în laborator, prin care colegii îi mulțumesc pentru alegerea făcută, sînt cea mai mare mulțumire pe care o poate avea.

Tot pentru stația de radiodifuziune face, la grădiniță, imprimări cu copiii celor care lucrează în întreprindere. Nu o dată, cîntecul și poeziile prietenești încarcă de emoție chipurile părinților. Cu aceiași oprită presărește, împreună cu

avut ideea înființării unui cerc de turism montan. Acum, a cîștigat echipa de numește „Angemont”, iar Gheorghe Roșca este unul dintre oamenii ei de bază. Ca secretar al acestei asociații sportive, se ocupă de cele mai diverse probleme. Împreună cu cei 18 membri stabiliți a participat la concursuri încă din anul înființării. Așa s-a ajuns la ocuparea locului în județ la concursul „Stația muntii” și a locului IV pe țară. În '86 au ocupat primul

mai multe ori doar cu fetița mijlocie, care nu are decît 8 ani face excursii diferite trasee. Chiar dacă au avut și momente mai grele, nu au renunțat. Fetița are acum antrenament. Uneori, seara, acasă, nici nu se culcă, dacă nu i se dăe sacul de dormit.

Pentru că este un om organizat, toate aceste activități ale lui Gheorghe Roșca nu au vrut influența negativă asupra vîrstului pe care îl dă, acasă, soției. Fîind vorba de o familie cu 3 copii, o mare parte din treburile casei, începînd cu clasa de cumpărături, sînt rezolvate de el. Cu toate acestea, la sfîrșit de săptămîină, își mai face timp pentru a se putea întîlni cu cei cîțiva colegi cu care a format două echipe de mîni fotbal, majoritatea spectatoriilor la aceste meciuri fiind format din soțiile și copiii jucătorilor.

Este destul de greu să încerci să faci, într-un spațiu atît de restrîns, portretul unui om atît de dinamic atît de plin de inițiativă. Cel ce îl cunoșc știu că este vorba mai mult de o schiță care, din păcate, nu a reușit să surprindă decît cîteva trăsături, pentru că Gheorghe Roșca, fără discuție, este un om deosebit.

Ștacheta profesionalismului

(Urmare din pag. 1)

...cîștig, și asta nu în sensul negustoresc al termenului, ci în cel pur economic. Ion Dîncă nu mi își amintesc pe în ultimile trei decenii unitatea pe care o conduse să nu-și fi realizat în vreau an în totalitate indicatorii de plan. Anul acesta, de pildă, pînă la data de 31 martie, colectivul de la „Julia” a obținut, în comparație cu prevederile planului, următoarele rezultate: 103,9 la sută — producția-martă, 105,3 la sută — producția fizică, 103,4 la sută — productivitatea muncii, 99,9 la sută cheltuieli totale. Referitor la cheltuielile materiale, să menționăm că ele se situează prin plan sub 500 de lei pe mia de lei producție marfă. După cum s-a văzut înșă s-a obținut chiar și o ușoară economie, despre cheltuieli în plus neputînd fi în nici un caz vorba.

Din foarte lungă listă a celor care lucrează în secțiile întreprinderii ne oprim, spre exemplificare, la Stancu Flo-

rea, la Marin Mihail și Constantin Bibescu, la Ionescu Ilie și Marin Pantelimon. Mulți dintre acestia sînt însoții, zi de zi, a muncii de întregă lor familie, adică soției, copiii și, uneori, chiar copiii copiilor, pentru că în viața unității balșene și-a făcut loc deopotrivă cu ceilalți, și acest obicei: să-și dea întîine sub semnul acestor mamești mai multe generații de muncitori. Iată transmisiid fiului secetele pricerilor sale profesionale, fiul ambițioșului-se să atîngă în cel mai scurt timp măestria tatălui.

Poate că una din explicațiile faptului că la „Julia” lucrurile merg cu adevărat bine e legată tocmai de acest aspect.

„Nu e ca mare întreprinderea noastră” — conchide Ion Diaconescu — are înșă mulți oameni cu suflet mare, oameni care, fie că sînt în pragul pensionării, fie că abia au depășit vîrsta de 20 de ani, pun dragoste și priecpere în ceea ce fac, menținînd ștacheta profesionalismului mereu la un nivel ridicat”.

DUMITRU ION DINCĂ

PUBLICITATE PENTRU TINERET • PUBLICITATE PENTRU TINERET • PUBLICITATE PENTRU TINERET

Româniafilm prezintă:

NIȘTE BĂIEȚI GROZAVI

O PRODUȚIE A CASEI DE FILME UNU



Scenariul: Mihai Opris. Autora Icarilor: decorațiile și costumele: arh. Dodu Bălăsoiu. Muzica: Andrei Tănăsescu și Florin Nanu; Cîntărea sonoră: Ali Yener, Gelu Defta; Montajul: Melania Oproiu; Imaginile: Alexandru Groza, Florin Teas; Regia: Cornel Diaconu.

cu: Petre Nicolae, Lucian Nută, Sebastian Păpălăni, Valentin Urtescu, George Mihăiță, Geo Costiniu, Magda Catone, Vasile Muraru, Rodica Mandache, Maria Emilia Simona Gălbenușă, Mihai Constantin, Mihai Bisericanu, Virgil Andriescu, Dorina Lazăr, Silviu Stănculescu.

FILM REALIZAT ÎN STUDIOURILE CENTRULUI DE PRODUȚIE CINEMATOGRAFICĂ „BUCUREȘTI”

LUNA APRILIE — LUNA CURĂȚENIEI



Unitățile comerciale specializate în defacerea produselor chimice pun la dispoziția celor interesați o varietate de ustensile necesare efectuării curățeniei de primăvară.

Igienizarea și întreținerea curățeniei în gospodăria se efectuează rapid și cu rezultate excelente utilizînd:

- perii de fibre PVC pentru șters praful, perii pentru spălarea pahare, borcane, sticle de diferite capacități, perii rotative pentru curățat covorași și mochetă, perii pentru măturat parchetul și linoleumul și suprafețele mozaicată;
- pompe destinate zăgrăvirii locuințelor dar și stropirii pomilor;
- pompe pentru pulverizat insecticide;
- pensule late și rotunde utilizate la vopsit, aplicarea adezivului pentru tapet, spălarea motoarelor auto sau înălturarea prafului de pe parbrizul mașinilor.

TELEGRAME

Tovarășului DIMITRIȘ CHRISTOFIAS

Secretar general al Comitetului Central al Partidului Progresist al Oamenilor Muncii din Cipru — A.K.E.L.

NICOSIA
Alegera dumneavoastră în funcția de secretar general al Comitetului Central al Partidului Progresist al Oamenilor Muncii din Cipru — A.K.E.L. îmi oferă plăcutul prilej de a vă adresa, în numele Partidului Comunist Român și al meu personal, calde felicitări și cele mai bune urări de succes în această activitate de înaltă răspundere.

NICOLAE CEAUȘESCU

Secretar general al Partidului Comunist Român

Domnului ALI HASSAN MWINYI

Președintele Republicii Unte Tanzania

DAR ES SALAAM

Cu prilejul celei de-a XXIV-a aniversări a Zilei naționale a Republicii Unte Tanzania am deosebită plăcere să vă adresez cordiale felicitări, împreună cu cele mai bune urări.

NICOLAE CEAUȘESCU

Președintele Republicii Socialiste România

Tovarășul Constantin Dăscălescu, prim-ministru al Guvernului Republicii Socialiste România, a trimis o telegramă de felicitare...

COMUNICATUL

Comisiei Electorale Centrale privind alegerea a doi deputați în Marea Adunare Națională

În circumscripțiile electorale nr. 1 Brașov-Centrul, județul Brașov, și nr. 3 Craiova-Craiovița Nouă, județul Dolj, a avut loc în ziua de 24 aprilie a.e. alegeri parțiale pentru doi deputați în Marea Adunare Națională.

Comisia Electorală Centrală a verificat lucrările comisiilor electorale de circumscripție și ale comisiilor secțiilor de votare și a constatat că alegerea s-a desfășurat în conformitate cu prevederile Legii Electorale a Republicii Socialiste România.

Pe buletinele de vot a fost înscris în fiecare din cele două circumscripții electorale...

AGENDA

Luni, tovarășul Ștefan Andrei, viceprim-ministru al guvernului, a primit pe Ludolf Georg von Wartenberg, secretar de stat parlamentar în Ministerul Federal al Economiei...

Cu prilejul celei de-a 56-a aniversări a creării Armatei Populare Coreene...

Luni a avut loc în Capitală un spectacol de gală susținut de un colectiv al Circuitului Mare din Moscova...

La Institutul de arhitectură „Ion Mincu“ din Capitală s-a deschis, luni, o expoziție foto-documentară de arhitectură și artă ambientală franceză.

SPORT

FINALUL ELECTRIZANTE. Etapa de duminică a fost una agitată, cu răsturnări spectaculoase de scoruri și cu mari surprize.

Scurt-metraje dedicate tinerilor

Dintre recentele filme de scurt metraj, cu profil artistic, documentar didactic, realizate de Consiliul Național al Societății de Cruce Roșie...

Campania agricolă de primăvară

Energică mobilizare de forțe

(Urmare din pag. 1)



parcul de mașini din dotare, dar și manual, adică 6 discuri, 4 combinatoare, 9 semănători, din care pentru sfield de zahăr și 2 mașini plantat cartofi.

„Ultimele suprafețe cu sfield de zahăr și cîmp de secană și la C.A.P. Stupini în ferma nr. 2. Brăteni, cooperatorii plantează manual cartofii. La „Hinsuri“, parcela în ferma condusă de Gheorghie Moldovan, se însămintează porumb.

În plină activitate de semănat îl întâlnim pe cooperatorul și mecanizatorul din Micești. Se acționează cu 6 discuri, 3 combinatoare, 4 semănători la porumb și 3 semănători la sfield de zahăr.

„Mai avem de semănat 40 de hectare cu cartofi, dar ce se vor încheia în curînd și aproape 800 hectare cu porumb“, ne informează Traian Tănău, inginerul șef al unității.

„Valer Marica, inginerul șef al C.U.A.S. Simbuhail de Cîmpuleni apreciază că forțele existente în unitățile aparținătoare pot asigura un ritm zilnic, la semănatul porumbului, de circa 500 hectare. E nevoie deci pentru încheierea semănatului de cel puțin încă 5 zile!

„Stăruirea celor 1000 de izvoare de sănătate din Covasna, este asigurată la o altitudine de 550-600 m, într-o depresiune la poalele versanților de vest al munților Vrancei...

La 3 kilometri mai sus de Covasna, între păduri de brazi, se află Spațiul de recuperare „Boli cardiovasculare“, unic în țară, și secții pentru adulți și copii.

„Căci, două secol și jumătate au, în total, 200 de ani. Cura de tratament este de 18 zile, cu o zi între ședințe, pentru curățența generală și dezintoxicare. Dacă facem o socoteală... la noi vin cam 3600 de copii pe an.

Restanțe ce pot fi recuperate printr-o mai bună organizare a muncii

Printre primele beneficii agro-industriale ale iudețului Giurgiu care au accelerat lucrările agricole în campania de primăvară s-a situat și cel din Frătești. Dintre cooperativele agricole cu rezultate deosebite sînt mari. La C.A.P. Frătești s-a semănat, cea mai mare, porumbul, dar numai pe terenurile de la „sosea“. Adică, s-a însămintat „la vedre“. Restul suprafețelor destinate altor culturi...

ELENA CĂTUNEANU

Din grijă și dragoste pentru copiii țării

Interviu cu medicul pediatru BIRO ELISABETA de la Spitalul de boli cardiovasculare din Covasna

„Stăruirea celor 1000 de izvoare de sănătate din Covasna, este asigurată la o altitudine de 550-600 m, într-o depresiune la poalele versanților de vest al munților Vrancei, sub genele pădurilor de brazi, care ozonoză aerul, încălzindu-l cu aerosolii rășinoși și ionii negativi cu toate efectele tonifiante și liniștitoare.

„Căci, două secol și jumătate au, în total, 200 de ani. Cura de tratament este de 18 zile, cu o zi între ședințe, pentru curățența generală și dezintoxicare. Dacă facem o socoteală... la noi vin cam 3600 de copii pe an.

„Căci, două secol și jumătate au, în total, 200 de ani. Cura de tratament este de 18 zile, cu o zi între ședințe, pentru curățența generală și dezintoxicare. Dacă facem o socoteală... la noi vin cam 3600 de copii pe an.

„Căci, două secol și jumătate au, în total, 200 de ani. Cura de tratament este de 18 zile, cu o zi între ședințe, pentru curățența generală și dezintoxicare. Dacă facem o socoteală... la noi vin cam 3600 de copii pe an.

„Căci, două secol și jumătate au, în total, 200 de ani. Cura de tratament este de 18 zile, cu o zi între ședințe, pentru curățența generală și dezintoxicare. Dacă facem o socoteală... la noi vin cam 3600 de copii pe an.

Copii frumoși și sănătoși pentru vigoarea și tinerețea patriei

foarte corect selecționati, cu diagnostic exact și cu analize de laborator la zi, incit nu mai e nevoie să pierdem timpul, intrînd direct în cura de tratament. Alte județe, precum Constanta sau Suceava, nu au asemenea grîni. Dar să lășăm exemplele negative!

„Căci, două secol și jumătate au, în total, 200 de ani. Cura de tratament este de 18 zile, cu o zi între ședințe, pentru curățența generală și dezintoxicare. Dacă facem o socoteală... la noi vin cam 3600 de copii pe an.

acut (ca post-cură), sindrom hipokinetic.

— Am aflat că v-ați ocupat de acest sindrom în mod deosebit, aveți chiar un studiu...

— Împreună cu ceilalți trei medici pediatri și cu cele 15 surori, mă străduiesc, ne străduim să facem tot ce ne stă în putere ca să-i ajutăm pe acești copii!

— Am văzut câteva saloane, cu 4-5 paturi fiecare, cantine, unde copiii iau masa... Dar tratamentul ca atare unde se efectuează?

— La baza de tratament a spitalului, unde fac și adulții, dar noi avem seriele noastre. De menționat că pacienții noștri sînt supravegheați în orice loc.

— Aici serile se schimbă pe tîri timpuri. Cînd nu e vacanță, copiii pierd trei săptămîni de școală...

— Tocmai că nu! Secțiile noastre sînt prevăzute cu acoperiș permanent, clasele I-IX, cu cadre didactice, cu material didactic, cu tot ce trebuie pentru o oră normală. Avem și grădiniță. Invățătorii și profesorii noștri se preocupă serios de acești copii. Fîcînd și medicul după-amiază. Ne străduim cu profesionalism, dar și cu dragoste, ca tot ce care trec prin spitalul nostru aici să simtă că ar fi întreprins proceduri de învățămînt, și, mai mult, dorim să se întorcă acasă sănătoși — desigur lucrul nu se poate la toți și dintr-o dată — așa cum își dorește fiecare părinte, așa cum își dorește întru totul țara!

— Tocmai că avem grîni, la pletare, să le recomandăm ce să facă și cum să facă, întorsii acasă, de asemenea, pe fișă, dăm anumite indicații pentru poliochimic care ni i-au trimis. Pe unii chiar li chemăm sau rechemăm după o perioadă de timp.

— În tratarea căror afecțiuni obțin rezultate mai bune?

— Îndosebi în cazurile de hipertensiune arterială juvenilă, tulburări circulatorii periferice, reumatism articular

radiografii, electrocardiogram, teste de efort etc.). Punem mare preț pe educația sanitară, ajutîndu-i de copii să-și formeze un mod de viață adecvat, cu un regim alimentar specific. Contrar, prejudecățile, fozide incorecte, este și gimnastică.

— Vorbiți de un anumit regim de viață... Dar sînt suficiente cele trei săptămîni pe trecură aici?

— Tocmai că avem grîni, la pletare, să le recomandăm ce să facă și cum să facă, întorsii acasă, de asemenea, pe fișă, dăm anumite indicații pentru poliochimic care ni i-au trimis. Pe unii chiar li chemăm sau rechemăm după o perioadă de timp.

— Îndosebi în cazurile de hipertensiune arterială juvenilă, tulburări circulatorii periferice, reumatism articular

radiografii, electrocardiogram, teste de efort etc.). Punem mare preț pe educația sanitară, ajutîndu-i de copii să-și formeze un mod de viață adecvat, cu un regim alimentar specific. Contrar, prejudecățile, fozide incorecte, este și gimnastică.

— Vorbiți de un anumit regim de viață... Dar sînt suficiente cele trei săptămîni pe trecură aici?

— Tocmai că avem grîni, la pletare, să le recomandăm ce să facă și cum să facă, întorsii acasă, de asemenea, pe fișă, dăm anumite indicații pentru poliochimic care ni i-au trimis. Pe unii chiar li chemăm sau rechemăm după o perioadă de timp.

Logo for 'AZI' magazine with text: INFORMATIUNE SAH-BLATELIE UMOR INSEMNARI MUZICA OCURI EPIGRAMA

Pe cîțiva quadrati

MARAMURES. Prin acțiuni de muncă în sprînjul producției, tinerii de la Întreprinderea minieră Bala Borea vor extrage suplimentar 135 tone de mineru complex.

Inițiative

UTILAJE ÎN REGIE PROPRIE

Cel peste 800 de tineri de la Întreprinderea de Reparații „Auto „Grivița“ din București se implică în mod sistematic în activitatea întregului colectiv muncitoresc de aici, activitate orientată în principal spre executarea de reparații de cea mai înaltă calitate și într-un termen cit mai scurt.

Foto-album



Armonii în alb-negru Foto: PAUL SILVESTRU

Pasiuni

Liceul agroindustrial din comuna botoșanească Bucceea pregătește tineri într-o largă gamă de meserii necesare agriculturii moderne.

CONCURSUL MUNCII, FRUMUSEȚII ȘI TINEREȚII

Recent s-a desfășurat la Craiova faza municipală a „Concursului muncii, frumuseții și tinereții“. Cu această ocazie am putut cunoaște și aprecia, laolaltă cu cîteva sute de spectatori prezenți la această tradițională — de-acum — manifestare, callitățile artistice și buna pregătire a celor 18 participante.

DIVERSE

A 10x10 grid puzzle with numbers and letters. Below the grid are solutions for vertical and horizontal words.

ORIZONTAL : 1) păte dacă își la elan ! (pl.). 6) Imvizator ghinionist, plicat în mersul mării — madă. 10) Măsură pentru... măsuri în Brazilia. DICTIONAR : 1) Punct de inter- o viață simplă — IONEL TENNE

Rubrică realizată de EMILIA VASILIU

MINUTUL 91

la cit mai... multe prezente pe prima scenă a fotbalului nostru!

roșu de două ori, ultimii doi indispușabili și... eliminați fiind Iordache și Panait de la Petrolul. Cele mai multe avertismente, în meciul din Regie, în care s-au distribuit patru cartonașe, printre cei „remarcați“ la acest capitol e „client“ al compisiei de disciplină, Bucico, eliminat în meciul cu Rapid. Instruire, desigur, dar și muncă de educație!

4-0; Victoria — „U“ Cluj-Napoca 1-0; Univ. Craiova — „Pol“ Timișoara 0-0. • FOTBALUL CONTRA... S.I.D.A. La Tokio s-a disputat un meci internațional de fotbal, între o selecționată mondială alcătuită din foști internaționali și reprezentativa Japoniei.

